



編者的話

耶穌基督藉着自己的死而復活，圓滿地完成了榮主救人的偉業，因而踰越奧跡的慶祝成了整個教會禮儀年度的泉源和高峰。每一週的核心是主日，每一禮儀年度的核心是復活節。

今日的教會依據源遠流長的傳統，隆重慶祝復活節，不但每年舉行「踰越三日慶典」，而且倡設「復活期」，呼籲全體教友，從復活主日前夕開始，至聖神降臨主日結束，以喜樂心情慶祝這五十天，視如「一個偉大的節日」，因此復活期內的主日，已不稱為「復活後」的第幾主日，却稱為復活第二、三、四、五、六、七主日。

本刊付梓之日，雖已過了復活節日，但仍在復活期內，所以踰越奧跡的「喜樂」仍舊洋溢人間，也是本期全部文章的匯通點。

「有朋自遠方來」出自論語，它的下一句是「不亦樂乎？」所以第一篇文章便立即譜出了「喜樂」的音符。它扼要地報導了鄧以明主教及中國基督教代表團訪港情況的異同，流露了友誼的樂趣。

第二篇文章「會晤中國基督徒的反省」，接續第一篇文章的餘韻，除摘錄中國基督教代表團訪港會談的珍貴片斷外，還帶領讀者一起透過反省，進入了解和尊重中國基督徒的和諧境界。

第三篇文章「毛澤東時代後的中共與無神主義」，對今日中共實施的宗教自由政策，提出很多批判性的問題，可以激發中國政府不斷改進，使所有人民享受徹底解放的福樂。

第四篇文章「教宗首席權與主教團的關係」，以及第五篇文章「來華的傳教士——帝國主義者，還是熱愛中國者？」對今日中國天主教所指出的兩項重要問題，提供解釋。前者從神學角度，剖釋教宗首席權和主教團的和諧關係；後者透過訪問資料，披露傳教士來華的真摯動機和感受。這兩篇文章所帶來的喜樂，在於破除教會人士思想及情感的樊籬。

轉載「中國天主教」第二期有關國內天主教簡訊，除了有助我們了解它的近況外，還可促進教會一體的融和之樂。

總之，全部文章不但發揮本中心的「聯絡與交談」（本期最後一篇文章）宗旨，也體現踰越奧跡的悅樂精神。